Petite fiche d’ exer cices sur lesvolumes

Exercicel

Exercice2

Construire un patron de la pyramide SABC, en grandeur réelle.
Sabase est letriangle ABC rectangle en A. Sa hauteur est SA.

AB=5cm; AC=3cm; SA=4cm.
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Exercice3

Construire un patron de ABCDEF al’ échelle 1.
ABC est untrianglerectangleen A : AC=2 cm;
BC =3 cm; Lahauteur DA =4 cm.

Quelle est lanature de ce solide ?

Calculer son volume.

Construire un patron al’ échelle Y2d'un cylindre de
révolution de rayon 5 cm et de hauteur 15 cm.
Cdculer son airelatérale a1 cm? prés.
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Construire un patron d' un céne de révolution
derayon alabase 2 cm et de hauteur 5 cm.

Exercice6

cm.
preés.

preés.
¢) Calculer son volume, arrondir &’ unité de cm?®.

On assimile un ballon de basket a une sphere de périmétre 76
a) Calculer une valeur approchée de son rayon , arrondir au mm

b) Calculer une valeur approchée de |’ aire du ballon 20.01 cm?

Exercice?7

S
de génératrice SA =10 cm, avec HSA = 20°.
Sest le sommet, H le centre du cercle de base.
Arrondir au m® prés.

Cadlculer le volume d’ un céne de révolution de hauteur SH ,

Exercice9

Une pyramide réguliére a pour base un carré ABCD
de c6té 5 cm, de sommet Stel que

SA =10 cm. Calculer sahauteur , son apothéme, son

volume (arrondir au cm® prés), son aire latérale
(arrondir au cm? prés).

(facile! 1)

Dans un parallé épipede rectangle ABCDEFGH
ona:AB=4cm,AD=3cm , AE= 2cm.
Cadlculer les valeurs exactes de BD, DF, CF.

Un cbne de révolution a pour hauteur 0,75 m et
son cercle de base a pour rayon 0,4 m.
Quelle est lalongueur d'une génératrice ?

Exercice8

SABC est un tétraedre régulier de sommet S
et de base ABC avec AB =4cm, SA =5cm.
Calculer son aire latérale (lavaeur exacte).

Exercice 10

Dans un cylindre de rayon 15 cm, on aune
hauteur d’ eau

de 30 cm. On plonge une sphére de rayon 10 cm.
De combien monte le niveau d' eau ?

Exercice12| @

ABCDEFGH est un pavé droit tel que AB = 10,
BC=2,,CG=4 encm.

T . A
1) L’angle AFC est —il droit ?
2) SionposeAB=a,BC=b,BF=c,

est —il possible d’ avoir AFC =90° ?




® facile! !

i . 1)Si je multiplie par 3 lalongueur des cotésd un
Calculer le volume d un tronc de pyramide réguliere rectangle, par combien est multipliée | aire?
AB_CDEFGH de hauteur 10 cm, tel que AB = 6 2)Si jemultiplie par 3 le rayon d’ une spheére, par
EF =2 encm. ABCD et EFGH sont deux carrés. combien est multiplié son volume ?
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Une tente de camping alaforme d’ un prisme de hauteur 2 m.

Labase est untriangleisocéleen A debase BC =1,3m et AB = 1,6m.
1)Caculer lahauteur AH puis!’airedu triangle ABC.

2)Calculer le volume d'air contenu dans la tente en m®.

3)Faire un patron de latente al’ échelle 1/50.




